次就顺利过关。

奥巴马和米歇尔

一个理想的婚姻公式

电话 67655592 Email:zzrbzf@163.com

在中国古代,"斗茶"可谓风靡一时,如同西班牙 斗牛,一样惹人眷爱。但斗茶要文雅得多。

斗茶,即比赛茶的优劣,又名斗茗、茗战。始于 唐,盛于宋,是古代有钱有闲人的一种雅玩。

宋代是极讲究茶道的时代,宋徽宗赵佶撰《大观 茶论》,蔡襄撰《茶录》,黄儒撰《品茶要录》,宋代斗茶 之风极盛

每年清明节期间,新茶初出,最适合参斗。斗茶 的场所,多选在有规模的茶叶店,前后二进,前厅阔 大,为店面,后厅狭小,兼有小厨房,便于煮茶。有些 人家,有较雅洁的内室,或花木扶疏的庭院,或临水, 或清幽,都是斗茶的好场所。

古人斗茶,大都为一些名流雅士,围观者众多, 像今天看一场球赛一样热闹。斗茶者各取所藏好 茶,轮流烹煮,相互品评,以分高下。斗茶,或多人共 斗,或两人捉对"厮杀",三斗两胜。斗茶内容包括: 斗茶品、斗茶令、茶百戏。

斗茶品以茶"新"为贵,斗茶用水以"活"为 一斗汤色,二斗水痕。首先看茶汤色泽是否鲜 白,纯白者为胜,青白、灰白、黄白为负。汤色能反 映茶的采制技艺,茶汤纯白,表明采茶肥嫩,制作恰 到好处;色偏青,说明蒸茶火候不足;色泛灰,说明 蒸茶火候已过;色泛黄,说明采制不及时;色泛红, 说明烘焙过了火候。其次看汤花持续时间长短。 宋代主要饮用团饼茶,调制时先将茶饼烤炙碾细, 然后烧水煎煮,饮用时连茶粉带茶水一起喝下。如 果研碾细腻,点茶、点汤、击拂都恰到好处,汤花就 匀细,可以紧咬盏沿,久聚不散,这种最佳效果名曰 "咬盏"。点茶、点汤,指茶、汤的调制,即茶汤煎煮 沏泡技艺。点汤的同时,用茶筅旋转击打和拂动茶

《二号首长》

传媒王子唐小舟,在报社受到总编辑的无情打

正当人生处于低谷时,省委办公厅一纸调令,

作者黄晓阳认为,官场是一个缜密的结构体

●小小说

地照顾着家庭。最让女人感到甜蜜的

是,每逢休息天,"象棋男"有事没事总要

和她下上几盘,即便最终的结果还是像

在大学时那样,一直不让她有赢的机会,

男"的"两人世界"进入到了第七个年

头。这一年,"象棋男"被破格提拔为

公司副总。突然间忙碌了起来,不要

说"象棋男"没时间和女人下棋了,就

时间一晃,女人不知不觉和"象棋

女人还是能够咀嚼到幸福的味道。

压,在家里,老婆谷瑞丹红杏出墙。自认为可以和美

女记者徐雅宫发展一场轰轰烈烈的暧昧情事,却被

调他担任新任省委书记赵德良的秘书,命运曲线迅

速触底反弹,总编辑的谄媚,谷瑞丹的温顺,徐雅宫

的柔情,接踵而至。一幅全景式官场画卷,在他的生

命中展现,而他以特殊的视角,发现官场之上,每一

系,当官自然是一门技术活,对智商情商的要求以及

件小事,都闪射着政治智慧的光芒。

智慧谋略的运用,超过世上任何一门学问。

大三那年,女人疯狂地爱上了下

象棋。理由其实很简单,因为她爱上

了一个"象棋男"。女人懂得爱屋及乌

的道理,所以整天没事就会埋头钻研

棋局,然后再找机会大大咧咧地向"象

棋男"宣战。不过,那时候女人从来没有赢过"象棋男"一局。最让女人尴尬

的是,"象棋男"竟然一点都不懂得怜

忘记了矜持的概念,忍不住对"象棋

男"脱口而出,这一辈子我一定要赢你

一局。话音刚落,女人和"象棋男"都

呆住了。毕业后的第二年,女人如愿

的事业,选择做了"全职太太",全心全意

婚后不久,女人放弃了自己所钟爱

终于有一天,女人连败三局之后,

香惜玉,有意让一局给女人赢。

与"象棋男"结婚了。

盏中的茶汤,使之泛起汤花,称为击拂。反之,若汤 花不能咬盏,而是很快散开,汤与盏相接的地方立 即露出"水痕",这就输定了。水痕出现的早晚,是 茶汤优劣的依据。

有时茶质虽略次于对方,但用水得当,也能取 。所以斗茶需要了解茶性、水质及煎后效果,不能 盲目而行。

斗茶令,即古人在斗茶时行茶令。行茶令所举



故事及吟诗作赋,皆与茶有关。茶令如同酒令,用以 助兴增趣

茶百戏,又称汤戏或分茶,是宋代流行的一种茶 道。即将煮好的茶,注入茶碗中的技巧。在宋代,茶 百戏可不是寻常的品茗喝茶,有人把茶百戏与琴、 棋、书并列,是士大夫喜爱与崇尚的一种文化活动。 宋人杨万里咏茶百戏曰:"分茶何似煎茶好,煎茶不 似分茶巧……"

说到斗茶,不能不说茶盏。宋代盛行斗茶,所用 茶具为黑瓷茶具,产于浙江、四川、福建等地,其中最 为人乐道的是福建的建窑盏,即著名的"建盏"。因 其色黑紫,故又名"乌泥建"、"黑建"、"紫建"

建盏中以兔毫盏最为人称道。兔毫盏釉色黑

青,盏底有放射状条纹,银光闪现,异常美观。以此 盏点茶,黑白相映,易于观察茶面白色泡沫汤花,故 名重一时。蔡襄《茶录》曰:"茶色白,宜黑盏,建安所 造者绀黑,纹如兔毫,其坯微厚,最为要用。出他处 者,或薄或色紫,皆不及也。其青白盏,斗试家自不 用。"宋代祝穆在《方舆胜览》中也说:"茶色白,人黑 盏,其痕易验。"黄庭坚的"兔褐金丝宝碗,松风蟹眼 新汤",即为咏此茶盏的名句。

ZHENGZHOU DAILY

郑风

制作建盏,配方独特,窑变后会现出不同的斑 纹和色彩。除釉面呈现兔毫条纹的兔毫盏外,还 有鹧鸪斑点、珍珠斑点和日曜斑点的茶盏,这些茶 盏分别称为鹧鸪盏、油滴盏和日曜盏,它们最适宜 斗茶。黑釉油滴盏我不陌生,原来我家就藏有一 件这样的古董,乃殷实的祖上所传。束口,深腹, 卷足,盏面有诸多均匀的珍珠斑点。这种茶盏,-旦茶汤入盏,能放射出五彩纷呈的点点光芒,为斗 茶平添一份情趣。可惜当年父亲被打成右派,红 卫兵抄家所毁,想来令人痛惜。在茶文化的追忆 中,每每念及我家的油滴盏,就似乎看到了古人斗 茶的影子在晃动。

宋人斗茶之风的兴起,与宋代的贡茶制度密不 可分。民间向宫廷贡茶之前,以斗茶的方式,评定茶 叶品级等次,胜者作为上品进贡。斗茶,分割出来作 为一项游戏,当时只局限于文人雅士之间。元代以 后,渐渐推向民间,至晚清复归消歇。

古人斗茶的一些技法已难觅踪影,可我国大部 分产茶区,仍能看到古代斗茶的遗风。有的"斗茶" 大会上,还会奏起古乐。心随弦动,古乐空灵,茶香 袅袅。这种"斗茶"与古代有根本的不同,却能反映 中国茶文化的精深与历史的源远流长。

此外,她开始对这种追求物质享 受的成功感到内疚。被盛德律所的 同事看做是"衣裳架子"(讲究穿衣的 人)的她,在周围不太富裕的亲戚和 南岸区邻居们面前,开始尽量在穿着 上小心翼翼,保持低调随意的风格。 "当我的表兄妹们还都在努力维持温 饱的时候,"她很怀疑,"我能就这么 坦然地开着奔驰去参加家庭聚会 吗?"

尽管疑虑不断累积,但米歇尔还 是继续在盛德律师事务所的知识产 权部门开创着骄人的业绩。她还需 人生悲剧,来强迫她改变自己的人生 轨迹。

1991年3月,米歇尔的父亲弗雷 泽·罗宾逊例行了他耗时良久的每日 准备仪式:起床,穿衣,开车去水处理 厂工作。在最近的肾脏手术之后,这 拉克坚持,"真正重要的是你的感 个过程变得更加痛苦,但他还是决心 觉。 硬挺过去。

弗雷泽最终没 能到达工厂。他并不 知道,自己还患有肾 脏手术后的并发症 他倒在汽车的方向盘 上,享年55岁。

米歇尔被彻底 击垮了,但她从父亲 的去世里体会到一种 启示。"他死在上班的 途中,"米歇尔说,"他 知道自己不舒服,但 他还是钻进车里出发 了。这就是我们认真 生活充分过好每一天

所做的吗?如果你正在做的,并没有 为你的每一天带来快乐,那这还有什 么意义?'

巴拉克赶到米歇尔的身边。父 亲的灵柩被缓缓降到墓穴里时,她倚 在他的肩膀上哭泣。巴拉克后来说: "就在那时,我向弗雷泽·罗宾逊发 誓,我会好好照顾他的女儿米歇尔。

不管是否在墓前作出过承诺,巴 拉克在婚姻问题上绕圈子已经一年 多了。他在感情上没有任何疑问。 "我被彻底俘虏了,我恋爱了。"他告 诉来自欧洲的室友,威奈·萨马莱帕 里和任何其他愿意听他讲的人。"她 冰雪聪明,受过高等教育,美丽动 人,"牛顿·米诺说,"他完全拜倒在米歇尔的石榴裙下了。"但是,一旦论及 婚嫁,巴拉克就总是有些顾虑。米歇 尔承认,这个问题"已经成为我们之 间的一个症结"

"拜托,"她半开玩笑地对他说, "你到底是怎么回事?让我们按计划 是在开玩笑?"她不无讽刺地问道。

"这只是一张纸的事,"他恼怒地 翻着眼睛,"我的意思是,有什么实际 意义呢?"

"噢,老兄……" 这场争论一直持续到1991年6 月巴拉克快毕业的时候。 起初,巴拉克推掉了所有工作的 机会,其中包括来自米歇尔所在的盛 德律师事务所的工作邀请。他决心 在公共服务方面做一些事情,打算回

那天晚上,巴拉克带米歇尔去戈 登饭店庆祝,这是芝加哥的地标性餐 馆,以美国当代风味的菜肴著称。 道朝鲜蓟蘸面糊的开胃菜后,话题再 要另一股力量,甚至是一种更惨痛的 次落到老生常谈的关于婚姻的争辩

到伊利诺伊州参加司法考试。他-

他们享用主菜的时候,争论适当 地平息了一些;但当甜点快上来的时

候,争论再次升温。 "婚姻,这并不意味着什么,"巴

"是啊,太对了。"米歇尔讽刺着

回答。 "我的意思是,算 了,米歇尔,"他继续 说,"我们知道我们彼 此相爱。还要靠结婚 来证明什么呢?"

她用令人畏惧的 眼神盯着他。"喂,老 弟,"她说,"我可不是 那种只想永远约会就 行的女孩。我不是那 种人。

3亿家庭必修的婚姻、家庭、事业全面成功之道 育食楊極樂巴马大如的真爱秘密和传奇人生 巴拉克只是坐在 那里,面带笑容地看 着米歇尔越说越气。

> 在她的长篇大论的时候,服务员送上 了戈登饭店的招牌甜点——覆盆子 巧克力蛋糕。盘子上有一个小小的 天鹅绒盒子。"于是,我停了下来。"她 后来回忆那一时刻。米歇尔打开盒 子,看到了一个1克拉的钻石订婚戒

她抬头看着巴拉克,惊讶得说不 出话来。

"这个,"他说,"是不是能让你少 说几句了?"

这一次,米歇尔真的无言以对

新开始的政治生涯和婚礼

巴拉克带着全新的紧迫感返回 芝加哥。他对米歇尔说,他已经在学 校里浪费了太多的时间,他现在要 "继续向现实生活迈进",而这首先意 味着要开始制订个认真的婚礼计划。

从8个月前他向她求婚之后,她 直催促他做的正是这件事。"你不 在米歇尔母亲的帮助下,两人开始筹 划10月份的婚礼。巴拉克 唯一的要求是:"只要不安

她获得的信息并不多,但至关重 要:徐处长来斐济和某人会面。他说 那是他的老板,晚一天到达斐济。他 不能带着女儿去赴约,但后来改变了 主意。她昨晚就已经把这些信息通 过她的黑莓手机发回北京。她的同 事此刻已经开始排查检索,目标就是 昨天从北京飞往斐济的所有乘客。

连

除了这些信息,她还有一样更有 ,她用她所携带的特殊设备,快速 复制了一个内容完全相同的硬盘 她取出手提电脑的硬盘,装进复制 品。除了专业电脑技术员,没人能看 出硬盘是更换过的。她的动作熟练 而且麻利。这一切都是在搭建城堡 的间歇进行的。她回到北京之后,徐 处长的硬盘将被火速送往香港,并在 专业硬盘分析室里进行分析,把那些 没删的或已经删除的文档、信件、网 页,甚至网络聊天对话都找出来-

你的秘密,只有你自己知道吗

当飞机离开跑道 的瞬间,黑莓手机在 她精致的 Hermes 皮包 中震动了两下。她皮 包里还有一只手机, 那是她的私人电话,

起飞前就关机了。但 黑莓不同,它只能沉 默,不能关机。 起飞十分钟之

后,她拿着她的小皮 包走进厕所,锁好门, 取出黑莓手机,敲进 密码。邮件是Steve发 来的,她的老板。内

容就只有一句话: "Yan, Great job! (燕,干得好!)"

他对工作的苛刻要求,在GRE是"啪"地弹开。燕子又是第一个 出了名的。她加入GRE不足两个月, 以前从未有过任何调查经验。谈到 商业调查,她还只是个没入门的新

GRE, Global Risk Management Experts Lnc., 全球风险管理专家有限 公司,世界知名的商业调查公司。它 的缩写和美国研究生资格考试相 将近十年之后,GRE公司却给她带来 新的希望。

她将成为一名出色的调查师,一 个自食其力的人。

"Yan! 那叫声紧贴在燕子颈后,短促而 诡秘。

燕子拉着箱子,从机场大厅的洗 手间里走出来。她打算直接去公司, 的皮包同样不能在公司出现。

年男人,正笑眯眯地看着她。

排在选举的时候就行。"

"老方?你怎么在这儿?"

老方是GRE公司的高级调查 师,北京最早的员工之一。以他的举 止和穿着,没人当他是外企白领,国

企领导的司机也许更贴切些 "您是大功臣,当然得有人来接 您了!"老方嘻嘻笑着。

燕子心中暗暗吃惊。老板Steve 曾经说过,斐济的行动需严格保密, 价值的东西:徐处长手提电脑的硬 家人和同事一概不能透露。老方却 盘。在他离开酒店的短短两个小时 显然已经知道了。可老方并非公司 的骨干,平时就只干些跑腿的杂活

"老板说你首战大捷,一准儿累 坏了,得让你赶快回家去歇着。老板 给你发了邮件,你查查看?"

老方好像看出了燕子的心事似

老方的笑容有些猥琐。燕子避 开他的目光。为何不光明正大地等 在海关出口,却鬼鬼祟祟地藏在厕所

燕子掏出黑莓手机。果然有封 电脑从来都不是一种值得信赖的工 新的未读邮件。Steve 用英语写道: "把硬盘交给方,回家休息。"

是体贴,还是为 了硬盘?

国贸密穴 国贸一座的第

28层,有一家投资银 行,一家律师事务 所,和一家保险公 司。三家公司都很 气派,拥有醒目的前 台和背景墙以及上 百名员工, 却没多少 人知道,28层还有另 一家公司。

GRE的小玻璃 门,远离电梯,藏在

楼道拐角处 燕子把右手食指轻轻放在指 她微微一笑。Steve 英俊而威 纹识别器上。磨砂玻璃门的门锁

> GRE 的中央电脑系统已记录在案: Yan Xie, Entrance, GRE Bei-

jing Office, 6: 59 am, November 15, 2009. 这位资历最短的初级调查师,本

月第十次提前两小时来到公司。 GRE 最底层的生存法则:坚持。工作 枯燥无味,工作成果没有哪位领导看 同。那场考试曾让她吃了不少苦头, 得见,燕子在所不辞。她的座位就在 Steve 办公室门外。那扇门永远关 着。她没见过他几回,直到四周前的 一个晚上。

那一晚, Steve 突然推门走出来, 面向办公大厅:"该死的电脑! 我写 了一天的报告突然丢了,你们谁能帮 我找回来?"

晚上八点。大厅里一共还剩五 个人。燕子最后一个尝试去帮忙。 所以换掉了一身高档洋装。Hermes Steve 的耐性已快到尽头。两分钟之 后,Steve的报告出现在电脑

燕子猛一回头。一个矮胖的中 屏幕上。第二天,燕子成为 Steve 的"御用"初级调查师。



汉代《西京杂记》中有"城内多长袖,袖长有三 匝"。三匝,绕人三圈的意思。如这雕塑的汉人舞 女,袖长几许?总觉身体难于承受。而舞动起来,飘 绕缠绵,翩翩袅袅,如岸上杨柳,水中荷花

你道是这长袖舞汉代兴起?不对。安阳出土的 商代甲骨文字中有舞字,很像一个人在飘荡长袖。 孔子欣赏的韶舞,美其名曰"尽善尽美"也是长袖飘 飘的

这长袖舞了几千年了,你不见此后中国戏曲中女 子的水袖,虽然一般的长也就50公分,表演起来,也 是意思多多,你看那公子小姐,因为男女授受不亲, 不得有肌肤相碰,两人要拉手,就只有拉起水袖。小 姐表示愤怒或不屑了,也是水袖一甩,一了百了。

长长的水袖在当今的古典戏曲中屡屡表演,用 水袖的程序动作还在不断变化出新,其意无穷无尽。

建国初期的红绸舞,舞出一片热烈一片热闹,舞 出国门,还得了世界青年联欢节的大奖。那手中舞 动的长绸是否可以看做是长袖的演变。不久之前, 央视"星光大道"推出的李玉刚,据说是自己设计制 作的表演服装,也是五彩斑斓长绸绕身,舞动起来, 平添了几多妩媚啊。

黄金芝

连在一起吃饭的频率也开始直线下

降,直至最后发展到彻夜不归。女人

没有去质问"象棋男",她让日子在平

静中继续行走着。寂寞的时候,女人

会跑到网上和棋友们"杀"上几盘。久

而久之,女人顺理成章地成了战绩显

暴风雨来临的前兆。这天,"小三"找

上门来了。女人轻轻地看了一眼对

(二)隋唐时期实行

省制:三省是尚书省、

中书省、门下省,它们先

后建立于秦汉三国时

期,原是皇帝的秘书、侍

从机关,到隋唐时期正

太过于平静如水的日子,似乎是

著的"象棋高人"

究其长袖的本意,是不是增长手的长度美化手 的表现呢?

舞长袖,袅细腰,是汉代长袖舞的特色,也是人

们几千年不懈的追求。(图为汉代歌舞陶俑)



宰相是我国历史上 封建王朝最高行政机关 首长的专称。"宰"原是 奴隶社会奴隶主的家务 总管,"相"义为辅佐 之字结合起来,就有"百

向三省制过渡的阶段。

官之长"的含义。宰相 开始不是官号,其官号随宰相制度的变革而改 变。宰相制度建立于秦代,发展到清代末期,主要

经历过三个阶段。 (一)秦汉时期实行丞相、三公制:丞相就是宰 相,丞相开府,称为丞相府,是国家最高行政机构。 丞相府内分曹,曹相当于后来的部,有户、奏、辞、法、 尉、贼、决、兵、金、仓等十几个曹,分管各方面的行政 事务。府内辟官,官称丞相僚属,实际就是中央行政 官员。西汉末年,为防丞相一人权力太重,就废丞 相,设置大司马、大司徒、大司空三公,分管原来丞相 事务。东汉初年,以太尉、司徒、司空为三公,太尉掌 兵,司徒掌民,司空掌工,都开府分曹辟官,都是宰 相。到了东汉中晚期,皇帝为限制宰相权力,设尚书 省(秘书机关)控制公府事务,并逐渐代替三公职掌, 三公则成为虚职。魏晋南北朝时期,是丞相、三公制

● 文史杂谈

式成为国家行政机构。 中书省颁令,门下省审核,尚书省执行,三省首长都 是宰相。尚书省内又分吏、户、礼、兵、刑、工部,分掌 行政事务。唐太宗以后,皇帝为限制三省首长权力 过大,就提拔较低级的官员兼任"同平章事"(即同于 三省首长商议国事)衔入宫办公,从此,三省首长渐 为虚职,兼"同平章事"者反成了真宰相。宋代三省 虽存,但正副宰相却是同平章事、参知政事。到了元 代时期,三省制逐渐破坏,新的宰相制度处于酝酿阶

(三)明清时期实行内阁制:明初,朱元璋忌宰相 权重,废中书省,亲自抓六部行政,仿唐宋设置殿阁 大学士收发奏文。后来,大学士常兼六部尚书,参与 机密,成为真正的宰相。清承明制,置三院大学士为 宰相。雍正时,增设军机处,专掌军务,首长为军机 大臣,即同于宋代的枢密使,为武宰相。后来,军机 处实际成为辅佐皇帝处理军国要务的机构。

在台湾民间,日常生活中有许多忌讳。 如:到别人家里去,不能随便进入厨房和主 人的卧室;不能坐在或站在门槛上;不能穿 着草鞋到别人家里去,因为台湾民间只有丧 家送葬时才穿草鞋。如果在别人家吃饭,不 能说"吃白饭",也不能把筷子插在饭上;吃 鸡、鸭、鹅时不能吃头、翅膀、脚爪,这些东西 要留给主人享用。在孕妇的房间里,固定放 置的东西不能随意搬动,更不能在墙上钉钉

方,并没有一点意外和惊讶,反倒是礼

貌地给她泡了一杯咖啡。静默了几分

钟,女人问,你知道他喜欢吃几分熟的

牛排吗?"小三"摇了摇头。女人问,你

知道他通常穿什么颜色的袜子吗?"小

三"还是摇了摇头。女人问:你知道他

母亲的生日是哪一天吗?这一次,"小

说晚上要回家吃饭。女人回答说好。

饭桌上,出奇地安静了一阵子,女人又

开始向"象棋男"宣战了,什么时候我们

再较量一局? 我说过这一辈子要赢你

一局。"象棋男"看着女人为自己做的一

桌子最爱吃的菜,始终不敢正视眼前的

妻子,沉默了片刻,他愧疚地低下了头,

不用比了,这一局我已经输了。

周末,"象棋男"给女人打来电话,

三"没有再摇头,她彻底无语了

人与人之间的交往应酬,有些东西是不

台湾的民间忌讳

祝庆林

能赠送人的。

一、忌讳用手巾赠人:民间办丧事时,惯 例上在丧家办完丧事后,应送手巾给吊丧 者,其用意是让吊丧者与死者断绝来往。在 台湾有"送巾断根"的俗语,送巾便是永别之

工、忌讳用雨伞赠人:在台湾方言中, "雨伞"与"给散"同音同义,如把雨伞用来送 人,则含送"散"给对方之意,极易引起对方 的误会。

三、忌讳用扇子送人:扇子是廉价易碎 之物,夏天用以扇凉,到了秋天便收起来不 用。在台湾俗语中素有"送扇,无相见"之 说,所以,若用扇子送人,含有"过河拆桥"之 意。

四、忌讳用刀剪赠人:刀剪被认为是凶 器,若拿刀剪送人,易使人想到赠予者不怀 好意,且有相威胁之感。

五、忌讳用甜粿、粽子送人:甜粿是台湾 年糕中的一种,台湾民间过年时,粿是家家 户户祭拜时必备之物,只有丧家不蒸甜粿和 包粽子。若以甜粿和粽子送人,则意味着受 赠者家里发生了丧事,含有诅咒之嫌。

六、忌讳用鸭子赠给未满月的产妇:在 台湾民间,未满月的产妇通常吃麻油鸡、猪 腰子等热性食物,而鸭子是"性冷"动物,不 适宜未满月的产妇食用。且鸭与押同音,民 间有"死鸭硬嘴闭"、"七月半的鸭子不知死 期"的俗语,若用鸭子赠人,易使人产生不祥 之兆。

